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İlgi : 03/08/2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04- 1260154 sayılı yazınız.

İlgi yazınız ekinde alınan Ankara Milletvekili Sayın Deniz DEMİR'e ait 7/2469 esas
sayılı yazılı soru önergesine ilişkin olarak, Bakanlığımız tarafından hazırlanan cevap metni
ektedir.

Bilgilerini ve gereğini arz ederim.

Mehmet ŞİMŞEK

Bakan

Ek: 7/2469 Esas Sayılı Soru Önergesi Cevabı
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Ankara Milletvekili Sayın Deniz DEMİR'e Ait 7/2469 Esas Sayılı Soru
Önergesine İlişkin Olarak Hazine ve Maliye Bakanlığı Cevap Metni
Sayın Deniz DEMİR, öncelikle şahsıma yönelik olarak Bakanlığımıza sunduğunuz yazılı

soru önergeniz için teşekkür ederim.

351 sayılı Yüksek Öğrenim Kredi ve Yurt Hizmetleri Kanununun 16 ve 17 nci
maddelerine göre. Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafından verilen öğrenim ve/veya katkı
kredilerinin taksitleri, son taksitin ödeme süresinin sonuna kadar anılan Bakanlığa ödenmekte
ve Bakanlık bünyesinde ödemeleri devam eden kredilerden süresinde ödenmeyen taksitlere
vadesinden itibaren gecikme zammı hesaplanmakta olup, ödenmeyen taksitlerin, son taksitin
vade tarihine kadar da ödenmemesi veya eksik ödenmesi halinde, ödenmeyen taksit tutarları
6183 sayılı Amme Alacaklarıma Tahsil Usulü Hakkında Kanuna göre takip edilmek üzere ilgili
vergi dairesine bildirilmektedir.

Ayrıca, öğrenim ve/veya katkı kredisi alan öğrencilerin borcu, öğrenim/katkı kredisi
olarak verilen miktar ile sınırlandırılmış, 351 sayılı Kanuna eklenen geçici 7 nci madde ile de
maddenin yürürlüğe girdiği tarih itibarıyla kredi almakta olan veya kredi borcunun ödeme
zamanı henüz başlamamış kişilere öğrenim ve katkı loredisi olarak verilen tutarlara endeks
hesaplanmaması, kredi geri ödemesi devam eden veya borçları vergi dairesine takip için
bildirilmiş olan kişilere öğrenim ve katkı kredisi olarak verilen tutarlara ilave edilmiş endeks
tutarlarımn ise terkin edilmesi imkam getirilmiş bulunmaktadır.

Öte yandan, 7440 sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunla, yürürlük tarihi itibarıyla geri ödemesi başlamış veya
takip için vergi dairesine bildirilmiş olan öğrenim ve katkı kredilerinden vadesi geldiği hâlde
ödenmemiş bulunanların asıllarına, vade tarihleri ile 09.11.2022 tarihi (bu tarih dâhil) arasında
gecikme zammı, Yİ-ÜFE tutarı, katsayı tutarı gibi alacaklar hesaplanmayacağına ilişkin
düzenleme yapılmıştır.

Bıma göre. Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafından 6183 sayılı Kanun kapsammda takip
edilmek üzere vergi dairelerine bildirilmiş öğrenim ve katkı kredisi alacaklarına ilave edilmiş
endeks tutarları terkin edilmiş, ayrıca vadesi 09.11.2022 tarihinden önce olan öğrenim ve katkı
kredilerinin taksit vade tarihleri ile 09.11.2022 tarihi (bu tarih dâhil) arasında geçen süre için
tahakkuk etmiş gecikme zammı, Yİ-ÜFE tutarı, katsayı tutarı gibi alacaklar borçluların
herhangi bir başvurusu olmaksızın vergi dairesi kayıtlarından terkin edilmiştir.
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7440 sayılı Kanun ile amme borçlularının kamuya olan yükümlülüklerinin hafifletilerek
borçlulara ödeme kolaylığı sağlanmış olup, öğrenim ve/veya katkı kredisi borçlarından vergi
dairelerine takip için intikal etmiş olanların 7440 sayılı Kanun kapsamında yapılandırılmasına
imkan tanınmıştır.

Dolayısıyla, 7440 sayılı Kanun kapsamında yapılandırılan öğrenim ve/veya katkı kredisi
borçları. Kanun hükümlerinden yararlanmak için belirlenen şartların ihlal edilmediği müddetçe
muaccel olmaktan çıktığından, bu borçlarla ilgili olarak 6183 sayılı Kanun kapsamında takip
işlemi yapılması mümkün bulunmamaktadır.

Diğer taraftan, 06.09.2023 tarihinde kamuoyuyla paylaşılan Orta Vadeli Program (2024-
26) (OVP) ile önümüzdeki 3 yıllık döneme yönelik ekonomiye ilişkin yol haritası ve öngörüler
açıklanmıştır. Program dezenflasyon, mali disiplin ve yapısal dönüşümü temel alacak şekilde
hazırlanmıştır. Programla enflasyon sorununu ülke gündeminden tamamen çıkarmak ve
program dönemi sonunda ülkemizi hedeflenen noktaya ulaştırmak için gerekli politika
tedbirleri alınmaktadır.

Bunlara ek olarak, 30.06.2021 tarihli ve .31527 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan kamu
kurum ve kuruluşlarının harcamalarında tasarruf sağlanması, bürokratik işlemlerin azaltılması
ve kamu kaynaklarının etkili, ekonomik ve verimli kullanımına ilişkin "Tasarruf Tedbirleri"
konulu ve 2021/14 sayılı Cumhurbaşkanlığı Genelgesi ile kamu hizmetlerinin bütçe sınırları
içinde kalınarak ayrılan kaynakların üzerinde harcama yapılmasına yol açılmadan azami
tasarruf anlayışı içinde yerine getirilmesi, bütçelerde ilave yük oluşturacak şekilde faaliyet
genişlemesine ve iş artışına gidilmemesi, ilgili mevzuatta belirtilen faaliyet alanları ile
doğrudan ilgili olmayan herhangi bir harcama veya taahhütte bulunulmaması, ihale şartname
ve sözleşmelerine alım konusuyla ilgisi olmayan unsurların dâhil edilmemesi ve yapılacak olan
alımlarda, ölçek ekonomisinden yararlanarak ihtiyaçların daha düşük maliyetlerle karşılanması
amacıyla ortak alım yoluyla tedarikin yaygınlaştırılması için azami gayret gösterilmesi
amaçlanmaktadır.

Genelgenin uygulanması ile ilgili olarak tüm kamu kurum ve kuruluşları tarafından
gerekli tedbirlerin alınacağı ve her kademedeki yöneticinin tasarruf ilkelerinin
uygulanmasından sorumlu olacağı açıkça belirtilmiştir.
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